Splines 1

En este ejercicio se intentara ajustar una curva a los puntos que siguen

X h(x) i

1 -2 .

_— generados por la funcién h(x) = x® — 3x?
3 0

En primer lugar se realizaré con splint lineales....
Procedimiento:
Determinamos los sub-intervalos sobre los cuales vamos a trabajar: [1,3] = [1,2] U [2,3]

X h(x)
En [1,2] 1 -2 y;(__lz) = _42‘_(12) , Solution is: y = — 2x,es la linea recta que procede
2 4
graficar en dicho intervalo.
X h(x)
en [2,3] 2 -4 i%g = c»3(_-24) , Solution is: y = 4x — 12, es la linea recta que procede
3 0

graficar en dicho intervalo.
-2x if 1<x<2

la funcion a trozos seria: g(x) = _
Ix—-12 if 2<x<3

en una observacion mas atenta de lo que acontece en el intervalo en estudio...
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Splines 2

Se puede observar que la funcion obtenida es continua pero la primera derivada no existe en el
punto x=2 , que es justamente el punto de subdivision del intervalo. A estos puntos de subdivision se

les denomina "nodos"

Avanzamos un poco mas e intentaremos una funcion splin con funciones de segundo grado.
Se requiere una funcion cuadrética por cada intervalo...

Sean ellas entonces:

fx) |
2

Ql(X) = 051+ﬁ1X+ 71X2 Qz(X) = 052+ﬁ2X+ 72X2

Se requieren seis ecuaciones para poder determinar los seis valores de los coeficientes.
Deben coincidir en los puntos de la tabla de valores: | Q1(1) = -2
Deben coincidir en los puntos de la tabla de valores: | Q1(2) = —4
Deben coincidir en los puntos de la tabla de valores: | Q2(3) = 0

Debe ser continua en los puntos intermedios(nodo)

Q1(2) = Q2(2)

Las primeras derivadas deben coincidir en los nodos

Qi(2) = Qx(2)

Las segundas derivadas deben coincidir en los nodos

Q1(2) = Q3(2)

Q1(1) = -2
Qi(2) = -4
Q2(3) =0

Q1(2) = Q2(2)
Q1(2) = Q2(2)
| QI(2 = Q:(2) |

Ql(l) :—2=a1+ﬁ1+y1=—2

Q1(2) =-4 = 051+2ﬂ1+47/1 =-4

Q2(3) :0=a2+3ﬁ2+9y2:0

Q1(2) = Q2(2) = 051+2ﬂ1+47/1 = 052+2ﬂ2+47/2
Q1(2) = Q(2) = Br+4y1 = P2+ 4y2

Q1(2) = Q3(2) = 2y1 = 22
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s Solution is: {[az =6.0,a1 = 6.0,ﬁ2 = —11.0,ﬂ1 = —11.0,}/1 = 3.0,}/2 = 3.0]}



Splines 3

0,=6.0 a1-60 Pr=-11.0 B1—=-11.0 y1=3.0 y,=3.0
Qi(X) = 3.0x? — 11.0x + 6.0
Q2(X) = 3.0x? — 11.0x+ 6.0
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en una visualizacion en el propio intervalo en estudio....
1 1=o 1=5 2?0 2?5 3.0 3=5 4?0
2+ X
W
-6+
1) =-2 — -
Si(1) - 2 — 6.0 N
Si(2) = -4
52(2) _ 4 a; = 6.0
82(3)_— 0 , Solutionis: < b, = -11.0 .
o ' b = -11.0
S1(2) = S(2)
C1 = 3.0
S1(2) = $(2)
, , c;=3.0
SI(2) = $;(2) ~= —~

S1(1) = -2, Solution is: {[c1 = -1.0a; — 1.0b; — 2.0]}
S.(2) = S,(2), Solution is: {[c; = 0.25b; — 0.25b, + ¢1]}
S((2) = S}(2), Solution is: {[c1 = c2]}
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Splines 4
S,(3) = 0, Solution is: {[c2 = 0.0]}

Si1(X) = ag + byx + c1x? + dix®
S(X) = az + bax + Cox? + dox3
Si(X) = S(X)
Az + X+ Cox? + dox® = az + bax + c3x? + d3x®
b1 + 2c1x + 3d1x? = by + 2¢X + 3dox?
b2 + 2¢ox + 3dax? = b + 23X + 3d3x?
2C1 + 6d1x = 2C; + 6d2x
2C, + 6d2x = 2¢3 + 6d3x

201 =0
203 + 12d3 =0
Si(X) = 3.0x2 - 11.0x+ 6.0  Sy(X) = 3.0x*-11.0x+6.0 h(x) = x3-3x?
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